

耶稣在犹太最后一周的事工

腓利普·扬塞的灵修稿

最后的晚餐 - 约翰福音14章

我还与你们同住的时候，已将这些话对你们说了。但保惠师，就是父因我的名所要差来的圣灵，祂要将一切的事指教你们。(约翰福音14章25-26节)

使徒约翰所写的这部福音书，有三分之一的篇幅集中在耶稣生命的最后24个小时。约翰花了五章篇幅记录逾越节最后的晚餐(13-17章)，这在圣经中可谓绝无仅有。约翰用舒缓的笔触和详尽的细节追忆了耶稣在地上最后一个极其痛苦的夜晚。

莱昂纳多·达芬奇在他著名的“最后的晚餐”这幅名画中将这个场景永远地记录下来。他将所有的人物都安排在桌子的一边，他们好像是在专门为艺术家摆姿势。约翰避开了过多身体细节的描述，而是将笔墨更多放在了个人情绪的表达上。他让光打在使徒们的脸上，你甚至可以看到他们眼中闪动的意识。过去三年来耶稣一直告诉他们的事即将发生。

耶稣从未如此直接地跟他们说话。这是祂最后一个机会，可以向他们谈及祂降世为人及受死的意义。祂没有再使用比喻，而是极小心地回答着门徒们显得多余的问题。这个世界将会经历一次极其剧烈的重创，而这11个与祂在一起的惊恐无助的人将是祂带给这个世界的希望。

「我要离开这个世界，但我会回来接你们」，耶稣不断重复着这句话，直到门徒们显示出他们已领会了这句话的含义。神的儿子曾降世为人。如今，祂将要离开这个世界，重回天父的怀抱。然而，真理之灵保惠师将会被差来住在许多人里面，也住在他们里面。

是的，耶稣已计划好赴死。祂就要离开他们了。然而，神奇的是，祂并没有离开。祂不会被死拘谨。那一夜，耶稣让他们体验到一种他们从未知晓的与天父的亲密。祂应许说他们即将体验到更深的亲密。祂似乎知道他们现在以为明白的，要到稍晚后才会真正明白。

生命反思：这一章包含着许多应许。有哪一个应许已在你的生命中得到应验？